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�  Vivre à Rabastens

 Séance du 21 septembre 2011 

n L’école rencontre les arts de la scène :
La Fédération des Œuvres Laïques (F.O.L) propose des 
spectacles aux enfants. Pour l’année scolaire 2011-2012, 
quatre spectacles au total répartis selon les cycles ont été 
choisis par les enseignants sur proposition de la F.O.L. Il y a 
reconduction pour un an de la convention qui existait déjà entre 
la mairie et la F.O.L. 

n La taxe communale sur l’électricité :
Il s’agit d’une taxe qui est prélevée sur les montants facturés 
au consommateur au profit de la commune et du département. 
Une directive européenne oblige les communes à changer les 
modalités de calcul, elles doivent déterminer un coefficient 
multiplicateur. Il a été fixé à 8,12 de manière à ne pas diminuer 
la recette perçue les années précédentes mais aussi à ne pas 
augmenter de manière significative la facture d’électricité des 
consommateurs.

n La commune favorise l’insertion des jeunes dans le monde du 
travail :
Une équipe de jeunes réalisera des micro-chantiers dans la 
ville. Ils sont actuellement en formation professionnelle au 
Centre de Formation d’Apprentis Agricole et Horticole du Tarn 
(C.F.A.A.H). Une convention sera signée entre la mairie et ce 
centre de formation.

Extraits des délibérations des conseils municipaux
Vivre à Rabastens a choisi de ne pas lister les délibérations des conseils dont l’intégralité peut être lue 
sur le site de la mairie mais d’en choisir quelques unes qui seront plus détaillées et plus expliquées. 

mairie INFOS

rectificatif
L’État Civil en quelques chiffres

Depuis le premier janvier 2011, on a enregistré :
• 52 décès, dont 32 hors commune
• 54 naissances
• 16 mariages
• 9 parrainages civils

Les permanences des assistantes sociales 
sont toujours dans les locaux de la CORA  
(Voir le dernier Vivre à Rabastens page 9),  
les jours et horaires restent inchangés, mais  
il y a un numéro de téléphone direct qui est le 
suivant : 05 31 81 99 70.

Les vœux du maire,  
président de la communauté  

de communes (CORA)
Alain Brest présentera ses vœux  

le vendredi 13 janvier 2012 à 18 h 30 à la Halle.
À l’issue de la cérémonie, un vin d’honneur  

sera proposé aux participants.

 Séance du 3 novembre 2011 

n La taxe départementale :
La Taxe Locale d’Equipement (T.L.E) a été 
remplacée par la Taxe d’Aménagement. Il 
s’agit d’une taxe demandée une seule fois à 
l’occasion d’une construction, reconstruc-
tion ou agrandissement de bâtiments. Elle 
est perçue au bénéfice du département et de 
la commune pour aider au financement des 
équipements. La part communale est fixée par 
délibération du conseil. Il actualise cette taxe 
en fixant son taux à 5 % et en l’uniformisant 
avec les communes voisines. 
Les bailleurs sociaux et les bénéficiaires d’un 
prêt à taux zéro construisant une habitation 
de moins de 100 m2 seront exonérés de cette 
taxe à 100 %. Les locaux commerciaux de 
moins de 400 m2 seront exonérés de 50 %.

n Point sur les Contrats Uniques d’Insertion 
(C.U.I).
Le conseil municipal entérine le renouvellement 
de trois C.U.I déjà en poste à la mairie et 
accepte l’embauche de deux nouveaux contrats 
de ce type pour pallier à l’absentéisme dans les 
services techniques et de ménage. 

l’office du tourisme 
déménage

Dans le courant du premier 
semestre 2012, l’Office du 
Tourisme va s’installer dans les 
locaux du Musée,  
2 rue Amédée Clausade.
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édito

Malgré l’héritage à notre arrivée en 2008 d’une situation financière 
des plus fragiles, nous parvenons à maintenir chaque année un niveau 
régulier d’investissement permettant la réalisation de travaux et 
d’équipements sur la commune.

C’est avec le concours de tous les acteurs de la collectivité (élus, 
personnel municipal, services associés), grâce à leur implication et 
à leur sens des responsabilités, que nous parvenons à le faire : la 
mutualisation des moyens, la coopération et le partenariat en constituent 
les principaux leviers.

Cet environnement contraint et en permanente évolution, auquel 
s’ajoute une réforme des collectivités territoriales (avec des incidences 
sur leur mode de financement et sur leurs ressources), ne doit pas 
modifier ou infléchir la nature de notre action : 

• �Promouvoir un développement maîtrisé, au service des habitants et 
dans le respect de la qualité de vie,

• �Assurer un soutien fort et constant aux domaines liés à la citoyenneté 
et la solidarité, à l’éducation, au sport, et à la vie associative,

• �Diversifier l’offre culturelle et la rendre accessible au plus grand 
nombre,

• �Fédérer les acteurs locaux et accompagner les projets innovants,
• �Préserver les grands équilibres de la collectivité, notamment 

financiers, tout en agissant pour la moderniser et répondre aux 
besoins de notre territoire.

Notre volonté comme notre détermination au service de ce projet restent 
les mêmes. Il est plus que jamais nécessaire de poursuivre dans ce sens, 
et des signes encourageants, bien que fragiles encore, montrent que 
nous allons dans la bonne direction : la structure du budget communal 
s’améliore, mais il faudra un certain temps pour retrouver une situation 
stabilisée.

Vous trouverez dans ce numéro de « Vivre à Rabastens » les principales 
actions réalisées sur notre commune durant le semestre écoulé, tant 
sur le plan des travaux et équipements que sur celui des animations ou 
manifestations liées à la vie locale.

Par la diversité et la multitude de leurs actions, les acteurs culturels 
ou sportifs de Rabastens, avec de nombreux bénévoles, contribuent 
grandement au dynamisme de notre cité et participent de manière 
importante à sa qualité de vie. Qu’ils soient ici remerciés pour leur 
engagement au service des autres et de leur ville.

Chers concitoyens, au seuil de la nouvelle année, je vous adresse tous 
mes vœux de bonheur dans la prospérité et le partage, avec une pensée 
particulière pour ceux d’entre nous qui sont dans la difficulté ou dans 
la peine : qu’ils trouvent ici l’assurance de mon respect et de mon 
attention.

Que l’année 2012 soit placée, pour chacun de vous et pour notre ville 
de Rabastens, sous le signe de la fraternité et de la solidarité.

Alain BREST
Maire de Rabastens

Président de la communauté de communes  
du Pays Rabastinois
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Photo de couverture :  
Compétition de cyclo-cross au lac des 
Auzerals le 11 décembre.



travaux

Les projets 
et études

Les travaux 
en cours ou 

réalisés

n �Empierrement du chemin du Fort.
n �Réfection des chemins du centre équestre, 

de Saint Robert.
n �Aménagement d’une aire de pique-nique 

aux Auzerals.
n �Réfection des talus et des fossés (Vertus, 

Boscaout, Cavalade).

Cimetière

La
Poste

La
Halle

ND
des 

Blancs

ND du Bourg

Salle
Béteille

Groupe 
scolaire

Mairie

MJC

Musée
Maison de
retraite

Av. de Toulouse

Place 
Auger-Gaillard

Quai de 

la Libération

Promenade des Lices

Rte de Saurs

Rte d’Albi

Rue 
Amédée-Clausade

Couffouleux

Tarn

Les principaux travaux en cours ou à venir

Localisation des réalisations et des projets  
du second semestre 2011

Les travaux de voirie réalisés  
en zone rurale

l �Réaménagement du stationnement 
au lac des Auzerals.

l �Plantation d’arbres autour du lac.

Les projets en zone rurale

�  Vivre à Rabastens

Collège
Gambetta

Réfection de 
la rue Gouzy

Comité des Fêtes :
Réfection parking et clôture

1 000 €

Mise en sécurité 
incendie  

(désenfumage)

Création et marquage d’un 
nouveau parking de 80 places

Réfection de la clôture

6 600 €

École Las Peyras
Aménagement intérieur 

(porte)

1 500 €

RD 988
(Lices, Pré Vert, rue O’Byrne) 

Réfection du revêtement routier

ND des Blancs
Nettoyage toiture et chenaux

Quartier du Château
Deuxième tranche de travaux Mairie

Remplacement des menuiseries  
2e étage aile nord

2 300 €

Place Auger Gaillard
Reconstruction d’un escalier
Rectification du tracé parking

Église de Guidal:
Réfection de toiture

500 €

Dojo
Réhabilitation du parking

800 €

800 €

(Programme pluriannuel)

1 000 €

Jardin du Pigeonnier : 
Réfection de la clôture

Financement : Département

MJC, promenade
Abattage et plantation 

d’arbres

1 850 €
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Coup d’œil dans le rétroviseur...
Les principaux événements du second semestre 2011

Au musée « Le châle cachemire en France au 
19e siècle » du 10 juillet au 28 novembre.  
2 797 visiteurs ont vu cette exposition. 
À la palette rabastinoise : du 2 au 9 octobre, 
invitée d’honneur : Mme Lor.
Au Cinq : photos, peintures, collages.

Le Brass-Band, concert de l’été, dans la cour de la mairie,  

le 2 juillet.
La chorale de Barcelone, à Notre Dame du Bourg, le 19 juin.

Deux concerts (trombone et orgue) à Notre Dame du Bourg,  

les 7 août et 9 octobre.

La soirée country, à la salle Béteille .

Le festival rock « Rabastock », les 22 et 23 juillet.

Le festival du livre pour la jeunesse « Lililalu », le 10 décembre.

Le festival « Chambre avec vues », du 20 au 24 juillet.

Six apéro-concerts dans la cour de la mairie.

Les journées médiévales,  
place Auger Gaillard, les 2 et 3 juillet.
Les fêtes de la Commune, les 13, 14 et 
15 août.

J M Combelles, auteur, acteur,  
à l’ULR.
L’Athanor à La Halle  
le 13 octobre « Dom Juan »,  
le 2 décembre « Agamemnon ».

Nouvelles prises de 
fonction
M. Bruno REVERDY succède 
depuis le 1er octobre à 
Mme TENEGAL au Trésor Public.

Au commandement de 
Gendarmerie, le capitaine 
Bernard BALDET succède au 
major Gérard RAFFANEL.

n �Le marché nocturne : le 9 août sur les promenades.
n �La commémoration du 11 novembre, avec les anciens 

combattants, au monument aux morts.
n �Le rallye des Côtes du Tarn, les 22 et 23 août. 
n �La soirée primeur à Rabastens et Saint-Géry,  

18, 19 et 20 novembre.
n �Le forum des associations, le 4 septembre.
n Le Téléthon, les 2 et 3 décembre.

Les  expos Les  fêtes

Les  concerts ,  apéro-concerts  et  fest ivals

Les  spectacles 
de théâtre

Et  plus  encore…

n �Un important incendie a ravagé une habitation à Ladin 
le 15 novembre 2011.Cinq personnes ont du être 
relogées. Différentes structures se sont mobilisées 
telles que la Mairie, le CCAS et diverses associations 
pour venir en aide aux sinistrés. Des entreprises 
locales ont également participé à l’élan de solidarité.
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culture

Un nouveau souffle pour le cinéma  
La Halle
2012 sera une année charnière dans la vie du cinéma de 
Rabastens. À partir de la mi-janvier, l’association  
« 7ème art pour tous », en assurera la gestion. 

Ce nouveau mode de gestion vise d’abord à réduire de façon importante le 
coût du fonctionnement du cinéma grâce au concours de projectionnistes 
bénévoles  formés par l’association. Pour mémoire, le déficit dépassait 
les 40 000 € en 2010 et devrait être du même ordre en 2011.
Les économies ainsi réalisées permettront de financer les investissements 
pour le passage à la projection numérique, avec un équipement 3D et 
un système de boucle magnétique. Ce dernier dispositif de sonorisation 
favorisera l’accueil au cinéma des malentendants équipés d’une 
prothèse auditive. Le passage en mode de gestion associative facilitera 
par ailleurs l’obtention de subventions plus importantes qui diminueront 

le coût de ces équipements pour la collectivité. Tous les nouveaux  investissements  seront 
donc exclusivement financés par les économies réalisées sur les dépenses de fonctionnement.
 

Attention, fermeture pour travaux :
La mise en sécurité incendie de La 
Halle (installation d’un dispositif 
de désenfumage) impliquera 
la fermeture du cinéma du  
2 au 10 janvier 2012 

Un cinéma plus attractif
Grâce à la projection numérique, le cinéma pourra disposer 
des copies de films de plus grande qualité et plus rapidement, 
et cela devrait contribuer à rendre notre cinéma toujours 
plus attractif. Cette évolution vitale s’imposait, car fin 2012, 
il devrait être quasiment impossible d’obtenir des copies de 
films en bobine de 35 mm (format utilisé actuellement).
Si l’on rajoute à cela la mise aux normes anti-incendie de La 
Halle, prévue début janvier (voir encadré), c’est donc un toi-
lettage complet du cinéma auquel on va assister en 2012.
 
Un véritable lieu d’animation
Mais, au-delà de la remise à neuf de l’équipement, l’associa-
tion gestionnaire 7ème art pour tous ambitionne également 
de faire du cinéma un véritable lieu d’animation de la com-
mune et du Rabastinois :
l �elle souhaite enrichir la programmation du cinéma, déjà 

labellisé salle Art et Essai et Jeune Public par le CNC en 
proposant des œuvres classées Patrimoine et Répertoire 
et Recherche et Découverte. Dans ce cadre, une 
programmation sera dédiée aux seniors, sur des créneaux 
horaires spécifiques ;

l �des ciné-concerts seront proposés en plein air à toutes les 
communes de la CORA ;

l �des ciné-débats seront aussi organisés avec intervention 
de comédiens, de réalisateurs, de critiques… Serge 
KORBER, producteur, réalisateur et metteur en scène bien 
connu est d’ailleurs le président d’honneur de la nouvelle  
association ;

l ��Un festival annuel du film court sera également organisé. 
Il s’ajoutera à celui réalisé par l’association Festiv’halle, 
déjà impliquée dans le cinéma, dont les activités seront 
maintenues ;

l ��En plus de son activité classique de gestion du cinéma, 
l’association ambitionne également de mettre en place un 
atelier vidéo pour initier les jeunes aux métiers du cinéma 
(réalisation, mise en scène, captation, montage,…).

 

Le cinéma à portée de tous 
Pour garantir l’accès de tous au cinéma, 7ème art pour 
tous prévoit d’organiser une fois par trimestre, des séances 
à un euro et de mettre en place un partenariat avec des 
associations à caractère caritatif sur la commune. Ces actions 
seront notamment financées par un pourcentage prélevé 
sur les recettes du cinéma, ou par la vente des affiches des 
films…

Ces activités se mettront progressivement en place à compter 
de la mi-janvier. N’hésitez pas à aller vous renseigner au 
cinéma pour plus d’informations, ou consultez le site Internet 
de l’association (http://www.7eme-art-pour-tous.com/) qui 
envisage par ailleurs une communication par brochure et 
affichage. L’objectif de l’association de doubler la fréquentation 
actuelle du cinéma (de l’ordre de 15 000 places) devrait, n’en 
doutons pas, être vite atteint.

L’engagement des bénévoles de l’association, leur 
enthousiasme, leur professionnalisme, ainsi que le soutien 
sans faille de la commune sont autant de gages de réussite 
du nouveau cinéma La Halle. n
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Culture et sport, deux mondes pas si lointains 
Et si l’on bousculait, juste un peu nos habitudes de 
penser un peu trop classiquement que le monde du sport 
et celui de la culture sont aux antipodes l’un de l’autre ?
Et si l’on regardait d’un peu plus près ce qui anime les 
bénévoles des nombreuses associations sportives et 
culturelles de notre ville ?
Nous y trouverions des objectifs convergents, alliant 
popularité, plaisir, partage, entraide, et surtout 
investissement. Il y a aussi autant d’expression artistique 
dans l’esthétique du corps et du geste sportif que d’effort 
sportif dans le spectacle vivant ou le geste de l’artiste.
Du côté des sportifs qui pratiquent, de ceux qui soutiennent 
leur équipe favorite ou accompagnent leur enfant sur les 
stades, comme des spectateurs qui se délectent d’une 
pièce de théâtre, d’un concert de musique, ou bien 
encore d’une soirée contes, nous retrouvons les mêmes 
ingrédients qui nous portent ou nous transportent.
Alors, pourquoi ne pas conjuguer, mêler les attraits de 
la culture et du sport, les faire se rencontrer jusqu’à 
imaginer des manifestations qui rassembleraient les 
deux mondes ?
Un pari, une gageure ? Et si ce n’était simplement que 
l’expression d’une seule et même recherche : du plaisir 
en plus.

Petit délire de la rédaction : rencontre impromptue de l’opéra et du rugby.

Une association en pleine lumière :

La Presse à Réaction
L’association La Presse à Réaction est d’abord née 
d’une histoire d’amitié, et d’une passion commune 
autour de la lecture, du livre, de l’écriture, de la 
parole, du texte. 

Elle est aussi née d’une réflexion : la littérature est le reflet des changements 
de notre société. Écrire est un acte d’engagement puisqu’il donne à entendre 
la vision, les interrogations de l’auteur sur la marche du monde et qu’il se fait 
souvent le porte-parole de ceux que la société ne veut pas entendre. 
L’association est également née d’un constat : que quelque chose ne tournait pas 
bien rond dans notre société et qu’il était temps d’agir ensemble, collectivement.
Nous avons créé l’association La Presse à Réaction en Décembre 2007, avec 
comme objectif de « développer et soutenir l’écriture, la lecture et toute forme 
d’expression artistique, individuelle ou collective, à Rabastens et alentours ».
Nous avons à cœur d’étendre nos actions sur les villages de la communauté 
de communes, et d’œuvrer avec ses lieux culturels (le Cinq, la bibliothèque de 
Rabastens et celle de Giroussens, etc.), ainsi que les artisans et commerçants qui 
veulent bien se prêter au jeu.
De même, la collaboration avec des associations culturelles locales nous a semblé 
importante (Festiv’Halle, Art’erre, La Compagnie du Morse, le théâtre de la Luciole, 
les éditions Les Fondeurs de Briques, Caravanejar, Places en fêtes, la SEPRA, etc.). 
Nous sommes à chaque fois très heureux de nous retrouver autour d’un même 
événement. 

Nous avons proposé, depuis 2007 : 
n des apéro-lectures ;
n des rencontres d’auteur ;
n des rencontres consacrées à l’édition ;
n des lectures à voix haute ;

n une « fête du livre jeunesse, 
LILILALU », annuelle, en décembre, avec 
la présence d’une dizaine d’auteurs et 
d’illustrateurs, des expositions et des 
ateliers gratuits pour les enfants. Nous 
proposons également à cette occasion 
des interventions d’auteurs – illustrateurs 
dans les écoles de la Communauté de 
Communes, ainsi que des ateliers dans les 
écoles du Rabastinois.
n le festival « Tournez Méninges, le 
festival qui fait réfléchir en riant », chaque 
année en mai ou juin, sur des thèmes de 
société. 
En 2010, « La Retirada » a permis de 
remettre au goût du jour le projet de société 
du peuple Espagnol de 1936, en 2011 « D’un Bouc… à l’Autre » avait pour thème 
le bouc émissaire.
 Le Festival « Tournez Méninges » dure 2 jours, et il est à chaque fois constitué 
d’une projection de film, d’expositions diverses, de rencontre avec des militants, 
de lecture à voix haute, et d’un concert qui clôture la manifestation.

Pour en savoir plus, visitez le site Internet de l’association 
http://www.lapresseareaction.blogspot.com/

Les 25 et 26 Mai 2012, le Festival « Tournez 
Méninges », aura pour thème : « Les femmes 
résistent ». Nous aborderons, de manière 
conviviale, les différents aspects de l’implication 
des femmes dans la société. 

Nous proposons également deux ateliers :
• �un atelier bimensuel de lecture à Voix Haute, animé par le metteur en scène 

Gilles Fossier.  
• �un atelier d’écriture, animé par Nane Vezinet, orthophoniste et écrivaine.

Vous êtes bien sûr conviés à ces ateliers afin de partager avec nous vos envies et 
vos talents cachés !
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Le sport au cœur de la ville 
« Le jeu prime sur l’enjeu »

Avec plus d’un habitant sur cinq inscrit dans un club sportif, Rabastens peut s’enorgueillir du 
qualificatif de ville sportive. Le sport à Rabastens concerne autant les très jeunes que les retraités. 
Chacun peut y pratiquer une discipline adaptée à ses besoins, ses capacités physiques et surtout son 
plaisir. Les 27 associations sportives du Rabastinois proposent un éventail de disciplines sportives 
exceptionnel pour une collectivité de cette importance. Des art martiaux au rugby, en passant par le 
handball, la gymnastique, les sports mécaniques ou le cyclisme, des sports d’équipe ou individuels, 
la ville vit au rythme de ses stades et salles de sports, chaque soir et chaque week-end.

Pour mieux connaître ceux qui font vivre le sport rabastinois, la rédaction de Vivre à Rabastens a souhaité faire 
la lumière sur des clubs moins connus que le foot, le rugby ou le handball. Raymonde GORIUS présidente 
de la gymnastique volontaire, Michael VERHOEF président du volley-ball et Fabien POUSSIER président du 
basket club rabastinois ont bien voulu répondre à notre invitation.

Que du plaisir !
Les associations sportives rabastinoises ont une histoire, parfois ancienne de plus d’un siècle (pour le rugby), 
mais plus souvent récente, résultat de la volonté de certains de répondre aux besoins de la population, 
comme l’exprime Fabien Poussier : « Il n’y avait plus de basket à Rabastens depuis quelques années. 
Avec un petit groupe de personnes de bonne volonté, nous avons recréé un club il y a seulement un an et 
demi ». C’est aussi un peu l’histoire du club de volley-ball recréé en 1987 dont son président salue « le total 
désintéressement des entraîneurs et le soutien déterminant des parents pour les déplacements des équipes » 
. Quand le sport est individuel, c’est  plus nuancé comme le précise Raymonde Gorius : « nous devons faire 
appel à quatre professionnelles pour animer la gym volontaire ». Quant à ce qu’apporte aux responsables de 
clubs leur investissement personnel, la réponse de Michael Verhoef est spontanée : « que du plaisir ! », ce que 
partagent ses deux confrères.

Sportifs de 5 à 85 ans 
Parmi ces trois clubs qui comptent chacun une centaine 
d’adhérents, seule la gym volontaire s’adresse à des adultes 
« de 20 à 85 ans, et exclusivement des femmes » regrette 
Raymonde. La palme de la jeunesse revient au basket : « nos 
licenciés ont entre 6 et 12 ans, ce qui va avec l’âge du club », 
explique le président entraîneur. « De 5 à 63 ans, l’éventail est 
large au volley mais le plus âgé est entraîneur et non joueur » 
fait observer Michael. Sans atteindre le niveau absolu de la 
gym, il faut bien reconnaître que les filles sont majoritaires 
dans les équipes de ces deux sports collectifs. Il est vrai que 
les garçons préfèrent naturellement le rugby et le foot. 
Dans les sports collectifs, la motivation passe aussi par la 
compétition. De même, « la qualité des relations entre les 
entraîneurs et les joueurs est déterminante, autant pour les 
jeunes que pour leurs parents qui leur font confiance » expli-
que Fabien

De gauche à droite : Michael Verhoef, Fabien Poussier, Raymonde Gorius.

Pascale, habite Rabastens depuis 
8 ans . Elle  est la maman d’un 
jeune sportif et est aussi elle-
même sportive. « Je fais de la 
course à pied, c’est dommage 
qu’il n’y ait pas de club 
d’athlétisme à Rabastens. Il 
manque également une piste 
d’athlétisme qui pourrait 
facilement être réalisée sur un 
des terrains municipaux ».

Pour se renseigner sur les  associations sportives du 
Rabastinois, consultez les sites Internet de la ville de 
Rabastens : http://www.mairie-rabastens-tarn.fr/,
ou de la communauté de communes (CORA) :  
http://www.cc-rabastinois.fr/

Contacts: 
Mairie : Christian Tabourin, tél. : 05 63 33 64 00
CORA :Cyrille LAMY, tél. : 06 40 95 18 13,  
courriel : sports@cc-rabastinois.fr
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dossier

Du bouche à oreille au forum des associations 
La pérennité des clubs sportifs implique un recrutement permanent, ce qui 
conduit les dirigeants à utiliser tous les canaux locaux pour se faire connaître. 
Le forum des associations a été largement utilisé par la gym et le basket, un 
peu moins par le volley. « Le bouche à oreille reste encore le moyen le plus 
efficace pour amener vers nous de nouveaux adhérents » partagent les trois 
présidents. Il est complété par des actions de communication, appuyées au 
besoin par des tracts dans les écoles et collèges.

Investissements et soutiens 
Avec ses trois stades et ses quatre salles de sport,� Rabastens possède un haut 
niveau d’équipements, mais ceux-ci  sont parfois insuffisants reconnaissent 
les trois présidents. « Un terrain extérieur et un club house pour mieux 
identifier nos clubs seraient très utiles au volley et au basket ». De même pour 
la gym : « Nous sommes à l’étroit au dojo, mais nous bénéficions en plus 
d’une salle à Couffouleux ».
Le soutien des communes et notamment celle de Rabastens est unanime-
ment apprécié par les présidents qui soulignent la qualité d’écoute, la dispo-
nibilité et la réactivité de Christian Tabourin, adjoint chargé des sports.
Dans d’autres domaines également les moyens peuvent manquer, comme le 
minibus de la MJC qui permettait de faire les déplacements extérieurs dans 
de bonnes conditions et qui n’existe plus. Quant aux sponsors, ils préfèrent 
les sports à plus grande audience. « La course aux aides par les entreprises 
ne paye pas beaucoup mais nous arrivons quand même à obtenir que cer-
taines nous soutiennent » nous dit Michael Verhoef. « Il nous faut d’abord 
compter sur nous-mêmes, sur les parents qui nous font confiance, donnent  
de leur temps ou assurent les déplacements » poursuit Fabien Poussier. 
Le montant de la licence annuelle, entre 50 et 100 €, peut lui aussi être 
lourd pour certaines familles, d’autant plus que les aides de la CAF aux pra-
tiques sportives ont été supprimées. « Les investissements en matériel pour 
les familles sont modiques dans nos disciplines et nous ne refusons personne 
à cause de problèmes financiers » s’accordent à reconnaître les trois prési-
dents.

Rabastens la sportive ?
Oui, certainement. Les présidents de clubs, les sportifs, même les données 
statistiques en attestent : la pratique sportive est une formidable école de la 
solidarité, de la persévérance et de la citoyenneté dont notre ville peut être 
fière.
Nos responsables de clubs font preuve d’un réel enthousiasme et sont tous 
un peu des lutteurs dans leur domaine. Ils sont aussi lucides et savent 
que la collectivité ne fera jamais tout. « Nous aimerions bien proposer de 
l’aquagym à nos adhérents si la piscine le permettait . Nous avons conscience 
du problème financier pour la collectivité, mais nous ne désespérons pas » 
conclue Raymonde Gorius. Effectivement le désespoir n’est pas du coté des 
sportifs. n

�. Les équipements sportifs relèvent de la compétence de la communauté de communes (CORA) à l’exception 

des  deux  dojos et de la salle Béteille.

Tom, 10 ans est venu au basket 
il y deux ans  après en avoir vu à 
la télévision. Il a aussi pratiqué 
le foot, la danse et l’athlétisme. 
« J’éprouve  autant de plaisir 
à l’entraînement qu’à la 
compétition. L’ambiance est 
super ! ».

Théo, 10 ans,  a commencé 
à pratiquer le judo à l’age de 
4 ans. « Je joue également au 
rugby mais c’est le judo que je 
préfère. ». Théo aime aider les 
autres et il est déjà devenu aide 
entraîneur pour les plus jeunes 
judokas du club.

À l’école du cirque, Lalya, 8 ans et 
Aurore 10 ans 1/2 ont déjà plusieurs 
années de pratique. Toutes deux ont 
fait de la danse, mais le cirque c’est 
un vrai spectacle « les ateliers de 
cirque, c’est beau , et pratiquer c’est 
trop bien ». 

Eric est à la fois joueur et entraîneur 
au rugby. « Le rugby développe 
les qualités de solidarité, de 
générosité et de partage. Notre 
club investit beaucoup dans la 
formation et veille à ce que la 
pratique sportive, soit proche de la 
gratuité pour les jeunes licenciés » 
.

Paroles  de sport i fs
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enfance jeunesse

CMJ

Atelier plantation chez les petits.

Ecole élémentaire de Las Peyras :
4 mois après la fusion des  écoles maternelle et primaire, 
les doutes sont levés. 

Les projets des deux commissions ont été présentés  
au conseil municipal du 14 décembre par nos jeunes élus. 

Commiss ion  
Cul ture/Sports/Lois irs

« En tant qu’élus du conseil municipal Jeunes, de la commission 
environnement/cadre de vie, nous souhaitons vous présenter notre 
projet : nous avons choisi de créer des panneaux explicatifs (certains en 
bois flotté) expliquant une partie de la faune et de la flore présentes sur 
les sentiers aménagés au bord du Tarn, et pensé aussi à des poubelles 
en bois décorées afin de préserver la propreté de ces lieux. »

Vivre à Rabastens a rencontré Claude Chanez, 
directrice de la nouvelle école élémentaire qui nous 
donne la réponse. 

« J’ai le bonheur de diriger une équipe très agréable où 
tout le monde travaille dans la même direction », nous dit 
spontanément  Claude Chanez.
Des doutes persistaient avant la rentrée sur le fonctionnement 
d’une école à 19 classes. Doutes chez quelques enseignants 
et  parents, mais l’entrevue avec Mme Chanez en juin nous 
laissait optimistes, bien que vigilants. 
L’ouverture d’une classe supplémentaire avec nomination 
immédiate d’un nouvel enseignant a conduit à réduire les 
effectifs de chaque classe de 2 à 3 élèves. La rapidité des 
transformations dans les locaux, la coopération de tous les 
enseignants font que l’école primaire Las Peyras fonctionne 
tout à fait bien. « Je suis satisfaite, il faudrait simplement 
que j’aie une aide administrative pour être très satisfaite » 
nous dit la directrice. 

L’école est dynamique. Un conseil d’élèves travaille sur les 
règles de vie de l’école. Sur le site Internet de l’école on pourra 
suivre les différents projets : culture humaniste, images et 
patrimoine…
Au cours de la discussion, Mme Chanez nous dit « l’école 
ne fonctionnerait pas sans le personnel municipal et 
notamment Didier ». Didier, c’est Didier Creyssels, l’agent 
municipal chargé de l’entretien et du gardiennage de l’école, 
dont la disponibilité, le savoir-faire et le sérieux le rendent 
indispensable. n

À partir de ces mots-clefs, nous vous 
proposons de découvrir notre projet . 
Vous pouvez vérifier en bas de la page...

Commiss ion  
Environnement  /cadre de Vie

« La plupart de nos camarades collégiens 
nous ont fait part de leur enthousiasme à 
l’idée de faire un skate-park. Nous, élus de 
cette commission, étions plutôt intéressés 
par l’amélioration de la bibliothèque, mais, 
convaincus par la forte demande, nous avons 
décidé d’élire le projet Skate.
Il y a déjà eu un skate-park à Couffouleux, créé 
par un précédent conseil municipal jeune, il a 
dû être supprimé parce qu’il faisait du bruit.
Las Peyras nous semble le lieu approprié 
pour faire un skate-park :il ne gênera pas les 
riverains, il est prés de l’école, et les élèves 
pourront y aller à pied.
La présence d’un skate-park à Saint-Sulpice 
nous a motivés, encouragés, et l’association 
ASTUSS qui s’en occupe nous a bien 
conseillés. »
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patrimoine

Un lieu, une histoire 
Vivre à Rabastens inaugure une nouvelle rubrique qui a vocation à mieux faire connaître notre ville  
et son histoire.

La mairie :
On passe devant, on s’arrête, on admire, on s’informe, on y fait nos formalités, 
mais connaissons nous ce lieu chargé d’histoire ?
Au XIIe siècle, les moines de l’abbaye de Moissac fondent un prieuré à 
Rabastens. Un siècle plus tard, à l’initiative des moines bénédictins de Moissac 
présents au prieuré, l’église Notre Dame du Bourg est édifiée. Reconstruit 
vers le début du XVIe siècle le prieuré forme alors avec l’église et le cloître un 
imposant ensemble religieux. 
À la fin du XVIIe siècle, Louis XIV crée un corps, les maires, qui sont nommés 
par le roi. Les villes deviennent alors des municipalités avec à leur tête un maire 
aidé de 3 consuls, d’un syndic et d’une dizaine de conseillers politiques.
La maison commune, ancienne appellation de la mairie, est située sur la place 
publique, actuellement place Notre Dame du Bourg. On devine aujourd’hui 
sur le portail de cette ancienne maison commune qui jouxte le musée l’ancien 
blason où on lit la date : 1618. (photo ci contre)

À cette époque, l’une des deux ailes de l’ancien prieuré devenu mairie donne sur la rue ; en 1830 cette aile 
sera rasée ainsi que le cloître. Deux nouvelles ailes seront construites, l’une adossée à l’église, l’autre au 
nord-est.
La mairie prend un 
nouveau visage, 
avec du côté des 
promenades un mur 
de clôture surmonté 
d’une balustrade et 
des grilles. On peut 
ainsi admirer de 
l’extérieur le très bel 
ensemble en U que 
nous connaissons 
actuellement.
Jusqu’à la construction du collège dans les années 1950, l’école des garçons est logée dans 
les étages de l’aile droite de la mairie. Les ateliers municipaux jusqu’en 1988 et les pompiers 
jusqu’à 1989 occupent presque tout le rez de chaussée. 
Les derniers aménagements importants datent de 1994. Actuellement l’ancien prieuré du 
XIIe siècle abrite les services administratifs de la mairie, la police municipale, les archives, 
l’école de musique, le centre des Finances Publiques et des locaux associatifs. n

À la Révolution, après d’âpres discussions avec l’Etat, le prieuré est acheté par la municipalité. La mairie qui remplace 
l’ancienne maison commune y sera installée en 1811. Outre la mairie, pendant le XIXe siècle, ce bâtiment abritera les greniers 
municipaux, l’école et l’instituteur, le corps de garde, la gendarmerie et sa prison. On peut encore voir dans les locaux actuels 
l’ancienne geôle avec sa lourde porte et à l’intérieur des graffitis qui nous rappellent le désir de liberté des prisonniers.

Dans la cour, les tracés des anciens 

bâtiments (plan de 1825 en incrustation) 

ont été marqués au sol (dallage blanc) 

au cours des restaurations récentes.

La porte d’une ancienne cellule et des graffitis de prisonniers : un bateau et une locomotive.



Endettement communal
Un emprunt renégocié et une économie conséquente 
pour les finances publiques.

finances 

La Direction Générale des Finances Publiques constate :
La situation financière de la commune se redresse 
progressivement
Le rapport de la Chambre Régionale des Comptes avait conclu que la situation financière de la 
commune de Rabastens était très dégradée (voir Vivre à Rabastens n° 6). Ce constat a conduit la 
Direction Générale des Finances Publiques à mener une analyse fine sur l’évolution de la situation 
financière de la commune.
Un document officiel de cette administration fait apparaître une augmentation de la capacité 
d’autofinancement (capacité à financer un besoin sans faire appel à l’emprunt).
La capacité d’autofinancement brute a augmenté de 523 000 € entre 2006 et 2010. 
La capacité d’autofinancement nette du remboursement en capital des 
emprunts a évolué dans le même sens. Négative de - 601 000 € en 2006 elle est passée à 
+ 376 000 € en 2010.    

Dans l’analyse des charges de 
fonctionnement, il ressort une 
maîtrise des dépenses du personnel mais 
une nette augmentation des charges 
financières résultant de l’accroissement 
de l’endettement. 

À ce jour tous les emprunts ont été 
réalisés avant 2008 à l’exception d’un 
prêt de 800 000 € souscrit en 2010. Les 
ressources fiscales ont progressé 
de 431 000 € entre 2006 et 2010. Ces 
recettes restent maîtrisées, elles n’ont 
subi aucune augmentation de taux en 
2008 et 2010.
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La presse a fait écho récemment des difficultés de la Banque DEXIA, 
société franco belge dont la vocation première était de répondre aux 
besoins des collectivités locales. Avant la crise financière de 2008 cette 
banque proposait aux collectivités locales des prêts, parfois indexés sur 
le Franc suisse, que certains spécialistes ont qualifiés de « toxiques ». 
La commune de Rabastens est concernée par une de ces opérations 
financières. Elle a réagi en temps utile et entend maintenir sa vigilance.

L’historique
En octobre 2006, la municipalité précédente contracte un emprunt de 
5 668 000 € auprès de DEXIA, pour une durée de 50 ans. Cet emprunt 
devait couvrir le financement du groupe scolaire Las Peyras, et une 
partie des travaux du quartier du Château, pour un total de 4 900 000 €. 
Les 768 000 € restants étaient destinés au rachat de 5 prêts conclus 
antérieurement à des taux plus élevés.
Actuellement, ce seul prêt représente plus de 50 % de l’endettement de la 
commune qui est de 10 600 000 €.

Un montage complexe et aventureux
Le taux d’intérêt de ce prêt, dont la date de remboursement était fixée au 
1er janvier de chaque année, était variable durant 2 périodes :
• les 21 premières années, le taux était indexé sur le cours du Franc 
Suisse par rapport à l’Euro. Pour un cours de change  supérieur à 1 € 
pour 1,43 FS, le taux d’intérêt était de 4,01 %. En dessous de cette valeur 
de change, le taux d’intérêt passait à 5,92 %. Ce seuil a été rapidement 
franchi, ce qui aurait conduit la commune à payer des intérêts au taux 
5,92 % dés le 2e semestre 2010.
• à partir de la 22e année le taux d’intérêt restait fixe à 4,01 % pour les 
échéances restantes. 

La réaction de la municipalité
En juillet 2008, comme plusieurs autres collectivités locales, dans une 
situation de même nature, la commune de Rabastens jugeant les conditions 
du taux fixe trop élevées et celles du taux variable trop dangereuses, a 
engagé des négociations afin de bénéficier de meilleures conditions de 
remboursement de ce prêt.
Elle a obtenu d’une part, le partage de cette dette en 2 nouvelles tranches 
de 2 834 000 € avec des taux fixés sur des bases différentes, et d’autre 
part une répartition des remboursements avec une première échéance 
payable en avril, la deuxième en juin.
Pour la première tranche, et pour une période de 20 ans, ce pourcentage 
peut varier en fonction du taux de référence du marché monétaire de la 
zone Euro appelé Euribor. Le taux d’intérêt est 3,69 % si l’Euribor à 
12 mois reste inférieur ou égal à 6 %. Au delà, il augmente de 5 fois la 
partie supérieure à 6 %. (exemple : pour un Euribor à 12 mois de 6,50 % 
le taux de l’emprunt passerait à 6,19 %). À ce jour, cette tranche de taux 
variable ne présente pas de risque sur une longue durée, compte tenu que 
le taux actuel de l’Euribor à 12 mois est légèrement supérieur à 2 %. 
Pour l’année 2011, l’application des nouvelles règles a permis à la 
commune d’économiser plus de 60 000 € d’intérêts sur la première 
tranche de l’emprunt DEXIA.

Des incertitudes pour l’avenir 
Pour la deuxième tranche et pour une période de 20 ans, la commune n’a 
pu obtenir au cours de la négociation qu’un dispositif à taux d’intérêt 
variable. Ce taux est fonction de l’évolution de l’écart des taux d’intérêt 
entre les emprunts amortis sur 30 ans et ceux amortis sur 2 ans. À ce 
jour, ce taux variable présente un risque relativement élevé ce qui justifie 
le maintien d’une grande vigilance. La municipalité étudie d’autres 
démarches envers DEXIA afin de réduire les risques à venir. 
Au total, la renégociation de ce prêt, à l’issue de la seconde tranche, 
aura permis de diminuer les frais financiers de la commune de plus de 
120 000 €. n

Evolution des ratios financiers entre 2006 et 2010.

Alléger l’endettement communal
Afin de faire face à son important endettement et dégager de 
la trésorerie, la municipalité s’oriente vers la cession de deux 
terrains pour lesquels la commune n’a pas de projet d’utilisation. 
Le premier est situé route de Toulouse, d’une superficie d’environ 
1 ha, le second à la Dressière d’une superficie de 3 ha. (en rouge 
sur la photo aérienne). Trois projets de cession sont actuellement 
en cours de négociation.   
La Direction Générale des Finances Publiques reconnaît que la 
situation financière de la commune s’améliore, mais l’endettement 
reste préoccupant et va encore peser lourdement sur les prochains 
exercices. Cette situation reste tendue du fait des difficultés de 
négociations avec les banques. 
Malgré des travaux 
envisagés qui sont 
imposés à la commune 
comme la suppression 
des rejets directs, la 
capacité maximum 
annuelle d’emprunt 
pour la commune 
restera limitée pour 
les prochaines années 
à 300 000 e, soit le 
maintien du niveau 
actuel d’endettement. 



des nouvelles de 
nos arbres
Nous avions abordé ce délicat 
dossier dans le dernier numéro 
de Vivre à Rabastens. Depuis, un 
diagnostic a été réalisé . Il en ressort 
une relativement bonne santé des 
arbres de la promenade et du Pré 
Vert. Toutefois, sur les quelques 160 
arbres de ce site, 8 devront être 
abattus et remplacés, à court ou 
moyen terme, et 14 autres devront 
être surveillés et remplacés si 
nécessaire.  
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environnement
citoyenneté

Les déplacements collectifs :

Un geste au quotidien pour la planète et pour le budget familial 
On associe trop souvent voiture individuelle et liberté. 
Mais cette liberté est souvent celle de stresser dans les 
embouteillages, d’émettre un maximum de CO² dans 
l’atmosphère et de gréver son budget familial dans une période 
où l’augmentation du prix des carburants progresse bien plus 
rapidement que celui de nos revenus. Le choix des transports 
collectifs n’est plus aujourd’hui synonyme d’archaïsme, mais 
se situe résolument du côté de la modernité. On peut en effet 
faire son choix et même combiner entre eux les moyens mis 
à la disposition du public à Rabastens, que ce soit pour les 
trajets réguliers ou occasionnels :

le train
Entre 6 h et 22 h, la SNCF 
propose chaque jour 
ouvrable plus de 15 trains 
pour chacune des 
directions de Toulouse et 
d’Albi. Le parking gratuit, 
ainsi qu’un garage à 
vélo sécurisé permet 

d’accueillir les usagers qui se rendent à la gare avec leur 
véhicule personnel. On peut même sans supplément de 
prix embarquer son vélo dans le train et l’utiliser à la ville de 
destination.
Avec le renouvellement du matériel, le confort des trains 
s’améliore constamment  depuis plusieurs années. La plupart 
d’entre eux sont climatisés et la majorité des places assises 
sont équipées de tablettes qui permettent de travailler, se 

détendre ou se distraire. Le doublement prochain de la voie 
entre St Sulpice et Toulouse va significativement  améliorer la 
régularité et le temps de transport. Le prix des abonnements 
est très attractif comme par exemple Rabastens Albi, voyages 
illimités pour moins de 60 e par mois. 

l’autocar
Rabastens est desservi par les lignes Toulouse-Millau et Albi-
Saint Sulpice. Le nombre quotidiens d’autocars varie selon 
les jours et les périodes scolaires. Sur le réseau de Tarn Bus, 
le prix du voyage est unique quelle que soit la distance : 2 e.

le covoiturage
La nouvelle aire de covoiturage à l’échangeur de Couffouleux 
favorise  le remplissage des véhicules personnels en offrant 
un stationnement sécurisé. En partageant les frais et le temps 
de conduite, cette pratique en fort développement est à la fois 
économique, conviviale et sécurisante. n

Pour organiser ses déplacements et se 
renseigner sur les horaires et les tarifs :

- SNCF : www.ter-sncf.com/Regions/
midipyrenees/fr/
-Tarn Bus : http://tarnbus.tarn.fr/
- covoiturage : http://covoiturage.tarn.fr/

pratique
Calculez la consommation totale d’énergie de votre logement (C=kWh/m²/an)
C’est très simple. Il suffit de rechercher ses factures d’énergie d’au moins la 
dernière année, connaître la surface de son logement  et procéder comme suit :

1 - Consommations annuelles réelles en kWh 
a. Electricité : consommation réelle x 2,58 ..................................................................

b. Gaz de ville: consommation réelle (kWh) ..................................................................
c. Fioul : nombre de litres consommés x 10 ................................................................
d. Bois : nombre de stères x 1 500 .....................................................................................

	 TOTAL (T) ......................................... 	 kWh

2 - Calculez C = T/ surface habitation (en m²) ..............

3 - Faire une moyenne sur 3 ans (recommandé) et situer votre niveau de consommation  
sur l’étiquette énergétique ci dessous :

Si vous disposez d’un ordinateur et d’un 
logiciel tableur type Excel, Vivre à Rabastens 
vous propose un petit fichier de calcul simple 
d’utilisation.  
Pour le recevoir par courriel,  il vous suffit de 
le demander à  vivrearabastens@gmail.com
ou télécharger sur le site de la mairie   
www.mairie-rabastens-tarn.fr



Reine de nuit de Stéphane 
Corvisier 
Editions Gallimard
Reine, professeur de littéra-
ture à la Sorbonne, décide de 
se lancer dans la quête éper-
due d’un livre au titre ridicule. 
Cette recherche frénétique la 
mènera au cours d’une seule 
nuit des librairies du quartier 
latin à un bar de Pigalle pour 

arriver enfin jusqu’au bout d’elle-même. 
Avec un rythme trépidant, des réflexions 
mordantes et hilarantes, le lecteur lit et vit 
ce premier roman comme un efficace jeu 
de piste.

Le Planning Familial du Tarn s’est 
installé dans notre commune

Les Morues de Titiou 
Lecoq
Editions Au diable Vauvert
C’est donc l’histoire 
des Morues, d’Emma 
et sa bande de 
copines, de ses amis, 
et, si l’on s’y arrête 
une minute, c’est le 
roman de comment on 

s’aime en France au début du XXIe siècle. 
À la fois thriller politique, étude de mœurs 
avec une pointe de féminisme, ce roman 
générationnel au style vif et moderne se 
lit sans retenue, avec pertinence et plein 
d’humour.

Les souvenirs de 
David Fœnkinos
Editions Gallimard 
Le narrateur, 
apprenti romancier, 
prend conscience à 
l’occasion du décès 
de son grand-père de tout ce qu’il 
n’a pas su vivre avec lui. Réflexion 
sur le temps qui passe, les êtres 
chers qui nous quittent, sur les 
rapports entre les générations, la 
vieillesse mais aussi la solitude, 
avec l’humour délicat et sensible 
qui caractérise son auteur. 

La bibliothèque de Rabastens vous invite à oublier la froidure, le brouillard et la pluie et 
devant la cheminée ou le poêle, à vous délasser avec ces 3 titres. Bonne lecture

La presse écrite et audio visuelle fait état depuis quelques temps 
d’une dangereuse dégradation de l’usage de la contraception. 
En effet, malgré les moyens disponibles, des jeunes filles de 
plus en plus jeunes ont recours à l’avortement.
Le Planning Familial, association dont le but est l’information 
et le conseil sur la contraception, n’avait jusqu’à ce jour ni 
siège social ni permanence dans le Tarn.Depuis déjà quelques 
mois, les membres du conseil municipal en charge de la 
jeunesse et des affaires sociales réfléchissaient à ce qui est un 
problème général qui touche certainement les jeunes de notre 
commune. 

événement • loisirs

Les responsables du Planning Familial du Tarn dans leur nouveau local rabastinois.

ce que l’association a immédiatement accepté. L’élection du 
bureau a suivi l’assemblée générale constitutive et les statuts 
ont été déposés en préfecture courant Octobre. 
Depuis, le Planning Familial 81 se fait connaître auprès des 
médecins, infirmiers, pharmaciens, directeurs et directrices de 
collège, de la commune mais aussi du département. 
Le local mis à la disposition de l’association départementale est 
situé 6 place St Michel. 
Les permanences d’accueil, d’écoute, d’orientation et 
d’information qui sont gratuites, anonymes et sans rendez-vous 
auront lieu :

le lundi de 15 h à 18 h 30 au local 
Une permanence téléphonique est accessible 
au 06 10 40 34 15 ou au 06 10 14 14 08

Faites un cadeau : 
donnez votre sang
C’est possible à Rabastens 
les 14 et 15 mars  
et les 20 et 21 juin ,
à la salle du Foyer,  
Saint Michel.

Au cours d’une réunion à Albi le 
1er octobre des solutions ont été 
avancées. Devant la détermination et 
l’enthousiasme des représentantes 
régionales du Planning Familial dont 
Bénédicte Dupont est la présidente, 
la mairie de Rabastens a proposé 
un local qui pourrait devenir le siège 
social du planning familial du Tarn, 
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Notre recette :
Le samedi sur mon marché j’achète les légumes et les fruits de saison. Ils sont frais, ils sont beaux et 
j’épargne l’atmosphère d’émissions de CO2 produites par le transport des marchandises. Je fais toujours 
une étape devant les potimarrons. Le potimarron est un légume magique. C’est un vrai aliment de santé, 
riche en vitamines, acides aminés, acides gras insaturés et carotène, il se prépare en soupes, veloutés, 

soufflés ou gratins dont voici une recette très simple.

Gratin de potimarron au parmesan
Pour 4 personnes il vous faut : 1 potimarron d’environ 1,5 kg, 4 c. à soupe de crème fraîche épaisse, 30 g de beurre, 
du parmesan, de la noix muscade, du sel bien sûr et du poivre si vous l’aimez.
45 mn de préparation et une cuisson de 45 mn
Vous épluchez le potimarron et vous le débarrassez de ses pépins. Il va cuire 30 mn à la vapeur.
Vous mettez le beurre à fondre dans une sauteuse, vous faites revenir le potimarron et vous l’écrasez avec une 
fourchette pour obtenir une purée un peu grossière mais homogène. Avec la crème fraîche, le parmesan, la muscade 
râpée, le sel et le poivre, vous obtenez un mélange que vous mettez dans un plat beurré et que vous faites gratiner 
au four sous le gril pendant 10 à 15 mn. 
C’est facile, délicieux et pas cher.
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tribuneS libreS

Nous avons évoqué ici même à plusieurs reprises la situation 
financière de notre commune, fragilisée pour l’essentiel par 
certains choix financiers de nos prédécesseurs. En 2011, deux 
institutions : la Cour Régionale des Comptes, puis la Direction 
Générale des Finances Publiques ont confirmé notre analyse. 
Malgré ces difficultés que personne ne conteste, nous devons 
poursuivre notre action au service des habitants et du territoire 
et maintenir une politique d’investissements.

Bien que toujours incertaine, la situation financière de la 
commune s’améliore lentement, et la municipalité poursuivra 
ses efforts dans ce sens. D’ailleurs, les services de l’État 
reconnaissent cette évolution , résultat de la gestion mise en 
œuvre depuis 2008 et poursuivie sans faiblesse.

Parmi les préoccupations majeures du moment, les 
conséquences de l’endettement hors normes de la commune 
et celles de la nature possiblement « toxique » d’un prêt 
contracté en 2006 mobilisent la vigilance et l’engagement 
de la majorité municipale. Concernant ce dernier prêt, nous 
avons déposé un dossier auprès du médiateur national 
nommé à cet effet, de manière à bénéficier d’une aide 
prévue pour les collectivités victimes de ce type de montage 
financier.

Nous réaffirmons notre constante volonté de poursuivre le 
projet proposé aux citoyens rabastinois : 
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• �Préserver la qualité de vie (lien social, vie associative, 
animations et culture, sports).

• �Assurer un développement maîtrisé et diversifié, grâce 
notamment à la révision du plan local d’urbanisme.

• �Préserver les équilibres financiers 
− stabiliser la fiscalité et l’endettement 
− mobiliser les leviers : subventions et partenariats 
− optimiser les coûts, organisation adaptée des services

• �Préserver les équilibres temporels :  
− programmer les investissements à un rythme adapté aux 
moyens de la commune

Notre action reste guidée par le pragmatisme, la lucidité et le 
soutien des initiatives citoyennes.

Le pragmatisme ce sont les réalisations concrètes que 
chacun peut constater et qui répondent aux obligations et 
aux besoins publics élémentaires. La lucidité, à l’opposé de 
l’aventurisme se manifeste par notre souci de mobiliser les 
moyens, de fédérer les acteurs et les forces vives. Le soutien 
des initiatives, l’impulsion des partenariats sont devenus 
identifiables et portent leurs fruits. Ils ont noms Jeudis de 
la chanson, spectacles Athanor, nouvelle gestion du cinéma, 
Jeunes en Lices, fêtes médiévales, conseil municipal jeunes, 
et cette liste n’est pas close.

Groupe majoritaire  
« Rassembler pour l’avenir de Rabastens »

Deux pôles sont à réguler dans les finances de 
la commune : la dette et l’effectif du personnel. 
L’endettement de la commune est conséquent 
mais que fait-on pour réduire la dette ?… Les 
banques qui acceptent de faire des prêts ont 
posé leurs conditions. Le montant d’un nouvel 
emprunt ne doit pas dépasser le capital dette 
remboursé  chaque année soit 300 000 e La 
commune a donc décidé d’emprunter chaque 
année cette somme à un taux qui dépasse les 
5 % sur une durée de 20 ans. Cette année 
il faut effectuer un  nouvel emprunt  de 
1 566 000 e pour solder le contrat SEM 81 de 
la ZAC de la Dressière. Comme vous pouvez le 
constater, l’endettement de la commune ne va 
pas baisser et les ventes futures de terrains ne 
couvriront même pas le montant des nouveaux 
emprunts. 

D’après les normes des communes similaires 
à la nôtre, le nombre de personnes employées 
par la commune est trop important. Nous 
préconisons donc le non-remplacement 
des personnes partant à la retraite ou en 
indisponibilité et  souhaitons une étude de 
réorganisation des services en y associant le 
Personnel .
La place Auger Gaillard  a fait l’objet de nouveaux 
travaux. Après avoir démoli des bacs et un 
escalier pour les reconstruire, voilà maintenant 
que l’on a regoudronné la partie centrale pour 
effacer les emplacements qui avaient été 
tracés à l’envers, sans concertation préalable. 
Les finances publiques se prêtent facilement 
aux dépenses inutiles par manque de vision à 
long terme et souvent par manque de dialogue 
démocratique.

Pragmatisme et lucidité

Groupe « Agir ensemble pour Rabastens »



Escoussières

dim 1 mer 1 jeu 1 dim 1 mar 1 ven 1

lun 2 jeu 2 ven 2 lun 2 mer 2 sam 2

mar 3 ven 3 sam 3 mar 3 jeu 3 dim 3

mer 4 sam 4 dim 4 mer 4 ven 4 lun 4

jeu 5 dim 5 lun 5 jeu 5 sam 5 mar 5

ven 6 lun 6 mar 6 ven 6 dim 6 mer 6

sam 7 mar 7 mer 7 sam 7 lun 7 jeu 7

dim 8 mer 8 jeu 8 dim 8 mar 8 ven 8

lun 9 jeu 9 ven 9 lun 9 mer 9 sam 9

mar 10 ven 10 sam 10 mar 10 jeu 10 dim 10

mer 11 sam 11 dim 11 mer 11 ven 11 lun 11

jeu 12 dim 12 lun 12 jeu 12 sam 12 mar 12

ven 13 lun 13 mar 13 ven 13 dim 13 mer 13

sam 14 mar 14 mer 14 sam 14 lun 14 jeu 14

dim 15 mer 15 jeu 15 dim 15 mar 15 ven 15

lun 16 jeu 16 ven 16 lun 16 mer 16 sam 16

mar 17 ven 17 sam 17 mar 17 jeu 17 dim 17

mer 18 sam 18 dim 18 mer 18 ven 18 lun 18

jeu 19 dim 19 lun 19 jeu 19 sam 19 mar 19

ven 20 lun 20 mar 20 ven 20 dim 20 mer 20

sam 21 mar 21 mer 21 sam 21 lun 21 jeu 21

dim 22 mer 22 jeu 22 dim 22 mar 22 ven 22

lun 23 jeu 23 ven 23 lun 23 mer 23 sam 23

mar 24 ven 24 sam 24 mar 24 jeu 24 dim 24

mer 25 sam 25 dim 25 mer 25 ven 25 lun 25

jeu 26 dim 26 lun 26 jeu 26 sam 26 mar 26

ven 27 lun 27 mar 27 ven 27 dim 27 mer 27

sam 28 mar 28 mer 28 sam 28 lun 28 jeu 28

dim 29 mer 29 jeu 29 dim 29 mar 29 ven 29

lun 30 ven 30 lun 30 mer 30 sam 30

mar 31 sam 31 jeu 31 1 juillet

mai juinjanvier février mars avril
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loisirs-culture

Concert de la 
fête des rois avec la 
chorale des  Escoussières et 
les Chanteurs de Giroussens 
à La Halle, le 7 janvier.

Les jeudis  
de la chanson
Orlando • Bulle de vers 
(27 février)

Le  
Festivhalle, 

Le 18 février :  
Soirée Love,  
à la Halle.

21 janvier :  
Soirée Soupes  
à la Halle. 

Le 30 juin :  
Soirée Musique et 
cinéma à la Halle 

Festival de cinéma. 
Thème : l’Inde 
 (30 mars-1er avril)

EXPO au musée : 
Rabastens, la carte  
et le territoire,  
du 26 février au 24 juin, 
organisée par les  
archives municipales

FETES MEDIEVALES
30 juin – 1er juillet

Les jeudis de la chanson
John et moi • Caumon et Costa (28 mars)

Festival  
Tournez Méninges :
Les femmes résistent
(25-26 mai, La Halle)
Organisé 
par

DJEUN’S en LICES,  
pour les jeunes de 12 à 
18 ans, le 16 juin (ou le23)

Pour en savoir plus sur le programme des manifestations 
culturelles, consultez le site Internet de la commune :
http://www.mairie-rabastens-tarn.fr
ou les sites des associations organisatrices.

Et si on sortait ?

LE CINQ :  
Peintures  
de Pierre Assémat  
du 3 au 28 avril

Concert de l’été : 23 juin.
Les solistes du Capitole :  
Quintettes avec clarinette  
de Brahms et Mozart


